Nom : Test n°1 Classe :

Prénom : Dérivation et variations de fonctions BTS 1
le 06/11/2017

Avis du professeur

En cours Non

Compétences évaluées Acquis . .. .,
P 1 d'acquisition Acquis

Dériver une fonction

Etudier les variations d'une fonction

Exercice 1 :

1. Dériver les fonctions suivantes.
a)f(x)=6—4\/5+%—2cos(7r—x)

2. h est la fonction définie sur [ = ]-o0; % [ par h(z) =223 — 4w2+% -3In(6 — 4z).

_ -482° 413622 —1002+30
4(3—2x) )

Justifier que, pour tout réel = dans I, on a : A/ (z)

Exercice 2 : Etudier les variations des fonctions suivantes, sur les intervalles I donnés.

a) f(x)=a3 — 322 — 9z + 8 sur =R



b) g(z) =5 — sur [ =12 ; 4o



Correction du Test n°1

Exercice 1 :
1. Dériver les fonctions suivantes.

a)f(x):6—4\/5+%—2608(71'—LB):6—4\/5+2X%—ZCOS(W—l:E)
1 -1

Donc:V:cE]O;+OO[,f'(ac)=O—4X2\/5+2Xm—2+2><(—1)><sin(7r—1m)
’ _ -4 2 . _ -2 2 .
f(a:)—m— w—z—Zszn(W—x)—%— 2 — 2 sin(T — )

b) gla) = (4 — Ta)? - e
Donc:VxER, g (x)=3 x (-7) x (4 —Tz)2— (-3)e3*=-21(4— Tx)? + 33

2. h est la fonction définie sur I = ]-oo; % [ par h(x) =22 — 41:2+% —31In(6 — 4x).
_ -4823413622 —1002+30

Justifier que, pour tout réel = dans I, on a : A/ (z)

4(3—2x)
VzeEl h(z)=2z3 — 4x2+% —3In(6 — 4z) =223 — 42% + %:U —3in(6 — 4z)
) a2 1 3x(-4)
Donc : h'(z) = 62* — 8z + 5 — =7
— a2 1, 12
b (z)=62" — 8z + 5+ g= 4~
_ 62%x2(6—4x) 8xrx2(6—4x) 6—4x 24
W(2)==36—az)  ~ 2(6-42) @ 2(6—4z) " 2(6—dz)
W (g = 6x2 (12—8x)—8x (12—8x)+6—4x+24
(z) = 2%2(3—2x)
roon - 7202 —4823 — 9624642 +6—4x424
hW(z) = 4(3=2x)
oo _ -4823 +13622 —1002+4-30
h'(z) = 4(3—2x)

_ -242% 46822 —502+15 _ -242> 46822 50415
2(3—2x) 6—4zx

Remarque : En simplifiant par 2 on obtient A’ (z)



Exercice 2 : Etudier les variations des fonctions suivantes, sur les intervalles I donnés.
a) f(z)=2% - 322 — 92 + 8 sur [ =R

VzeER, f/(z)=32%2 —6x—9

A=b% —4ac=(-6)2+4x3x9=36+108=144>0

On en déduit deux racines distinctes :

_b— 12 - - 12 1
Le polyndéme f’(x) est du signe de a = 3 a I'extérieur des racines.
On en déduit le tableau de variations suivant :
T -00 -1 3 +00
f'(x) + - +
13
f(z) /V ~ 10 v

b)VxE]2;+wo[, g(x)= 4230__; = ZE;:; avec:u(x)=4x —bSetv(zr)=2—2x

(x)v(x) v’ (z)u(z)

Donc : ¢'(x) = o2 (@)
, 42—z)—(-1)(4x—5) _8—4zx+4z—5 __ 3
g'(z) = (2—x)2 2-2)2  ~ (2-2)°

Vx€]2;+wof, ﬁ > () donc g est strictement croissante sur |2 ; +oo[.

oVzER, h(z)=(4x —9) e =u(z)v(z) avec:u(r)=4x —9etv(z)=e>*
Done : #'(z) = v (z)v(x) + ( ) ()

()= 46 4 (5)e ™ x (42 —9)

B (x)=4e>® — (20z — 45) e % = (4 — 20x + 45) e 5% = (49 — 20x) e ¢
VzeR, 6'5‘” > 0
Donc h/(z) est du méme signe que 49 — 20z sur IR.

49 —-20x>0 < 49>20z < x<§—8
On en déduit le tableau de variations suivant :
x 49
_Cx) 2—0 +OO
R (x) + _




